

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGreg
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 44 (1407).

ВІТРОК, 15 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 15, 1930.

№ 44 (1407).

VOL. XII.

БЕЗРОБІТНІ ЕДМОНТОНУ БОРЯТЬСЯ ЗА ПРАЦЮ АБО ПЛАТНЮ

Ваштовують демонстрації до парламенту і предкладають свої догадання урядові. — "Робітничий" посол відсилає безробітних до Оттави.

(Спеціальна кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей").

ЕДМОНТОН, Алта., 10 квітня. — Дня 24-го березня організація безробітних відбула в Українським Робітничим Домі свій мітинг і на ньому ухвалила, що в середу 26 березня всі безробітні повинні прийти на мітинг на Маркет Сквер, звідки вишикуються в ряди й ідуть головною вулицею до парламенту, домагаючи праці або повного утримання. В середу по полудні зібралася на Маркет Сквер понад 1,000 безробітних, до яких промовляли т.т. Фармер і Кларк-Говард. Коли голова мітингу т. Шварц проголосив, що не можемо демонструвати до парламенту, бо тепер нема сесії і прем'єр Браунн виїхав на схід, серед робітників було злітно велике огорчення. Але зараз з'явився саміх робітників підслесили оклики, що на другий тиждень буде засідати парламент і зійдемося у вівторок 1 квітня. Так і рішено.

Поліція була напоготові.

У вівторок по полудні зібралася ще більше безробітних, як попереднім разом. Головав т. Шварц, а промовляли т.т. Фарбі в англійській мові і т. Войтишина в українській мові. Після промов безробітні вишикувалися в лави й походом головною вулицею демонстрували до парламенту. В поході взяло участь 1,000 робітників, а кінцівкою шли хідцями попри демонстрантів і коло парламенту злізли в одну велику масу.

Поліція була напоготові, однак не наслідилася спинити делегацію, як це мало місце попередньо. Буржуазна преса писала, що "затин з 25 поліцейських вартував входу до парламентського будинку і що пожежний апарат був напоготові на випадок, якби група рушила до будинку й дісталася до середини".

Преса зменшує число.

Помимо того, що число демонструючих безробітних досягло 1,200, капіталістична газета "Едмонтон Джорнал" писала, що в поході до парламенту машерувало лише 650 безробітних під проводом комуністів.

Делегація з п'ятих безробітних пішла до комішнера праці Сміттені, а за той час на сході парламенту промовляв т. Фарбі. Поліція стояла, надувшись як індки, а урядовці з різних департаментів також стояли і слухали промови. Вони з острахом дивилися на численну масу й бачили, що це не горстка комуністів, як їх формув буржуазна преса, але що це велика маса робітників, з якими треба рахуватися.

В середу 2 квітня по полудні зібралася на Маркет Сквер ще більше робітників, як попередніми разами. Після промов т.т. Фарбі й Войтишина безробітні знову влаштували похід помімо того, що була новинка в буржуазній пресі, що міська влада поробила кроки для спинення демонстрації. Однак ні-

хто не наслідилася спинити демонструючих. Одне було заміше: коли маса демонструючих зростає, то ривочасно збільшується й число поліції. Навіть буржуазна преса написала, що цим разом було вже 40 поліцейських, готових "до акції", які чекали на вершні сходів і всередині парламентського будинку. Пожежний апарат був також готовий "для акції". Число демонструючих "Едмонтон Джорнал" подає уже цим разом на 800.

Промова соціал-реформіста.

Перед парламентом до безробітних вийшов говорити С. Л. Гібс, "робітничий" посол провінціального парламенту з Едмонтону. У своїй промові він "хвалив", що робітники організуються. "Я бачу ваші плякати", сказав він, "в яких ви домагаєтесь юнійної платні або повного утримання. Я згідний з тим, я вірю, що за одного долара не можна вижити, але, "фор гудес", думайте всі і боріться. Теж скажу вам, що ваше догадання є до парламенту в Оттаві, а не тут. Ми безсилні. Вони в Оттаві мають усі права відносно цього питання, тому й там треба ставити догадання".

От так крутив, як псе хростом, "робітничий" посол, поклавши перед робітничими масами, що представники партії праці в законодавчих тілах є нічим іншим, тільки обрешеними капіталістичної влади. Після його промови не було ні одного оплеску з боку робітників.

Рішили продовжати допомогу.

Після Гібса забрав слово т. Фарбі, який через цілу годину промовляв на сході парламенту до зібраних безробітних. Його промову безробітні переривали настими оплесками. Пару днів перед цими масовими демонстраціями буржуазна преса писала, що допомога для безробітних буде закрити цими днями. Але 2 квітня появилася новинка в пресі, що відбулася конференція в справі безробітних, на якій прем'єр і мейор міста заявили, що їм "здавалося", що безробітні зменшуватимуться і їх опінія була допомогою закрити, але "тепер ми будемо продовжати її".

А "наші" патріотичні газети пишуть, що тут добробут і лише ті є без роботи, що не хочуть робити. Тепер в Едмонтоні десятки робітників з патріотичних і церковних організацій прийшли до організації безробітних і побачили, що ніхто не хоче дати своїй салі на мітинг для безробітних. Одинокий відділ ТУРФДім відступив саєю Українського Робітничого, Дому для безробітних в Едмонтоні. Ці робітники з патріотичних і церковних організацій зрозуміли тепер, де їм треба належати.

Робітничо-фермерська преса є одною, що допомагає вам, безробітні, у вашій боротьбі, тому читайте її та поширюйте серед робітників. — Око.

Другий мітинг українських робітників у Вінніпегу п'ятнує ганебну єфремівщину

Українські робітники й робітничі міста Вінніпегу, зібрані на великій масовій вчю в Укр. Роб. Домі минулої неділі, знову напаятували петлюрівських контр-революційних змовників на Радянській Україні, яких тепер судять в Харкові, та їхніх спільників у Канаді, та прирекли поборовати їх, як ворогів трудящих і агентів міжнародного капіталу.

Промови т.т. І. Навізівський і М. Шатульський розказали зібраним на підставі самих звіщань Єфремова, Ніковського та інших провідників "СВУ", що ця контр-революційна організація змагає до віддання України в ярмо польської шляхти й міжнародного капіталу.

Вони вказали також на брешні петлюрівського "Українського Голосу" та інших українських буржуазних газет в Канаді і в Галичині й звязку з процесом "СВУ" та мітингом українських робітників у Вінніпегу 30 березня. Коли "Укр. Голос" та інші йому подібні газети могли написати, що згаданий мітинг українських робітників не вдался, хоч на ньому було понад 1,000 робітників і вони найбільше знають, як малася справа на ділі, то як брешуть тоді ті контр-революційні газети про події, кажим, в Європі, яких робітників не можуть наочно перевірити.

Промовці вказали також брешню "Укр. Голосу" й лівиского фашистського "Нового Чаю" (звідки "УЛ" передрукував цю брешню) про те, що нібито Єфремов сильним, гримким голосом заявив на суді: "Хочемо незалежної України". А тимчасом, коли громадський обвинувач тов. Любченко перчитав цю брешню з "Нового Чаю" на суді й запитав Єфремова, чи він дійсно так відповідав, як пише "Новий Чаю", то Єфремов цьому заперечив.

Така сама брешня патріотичної преси виявилася і з тим, що нібито Єфремов аж п'ять

разів просив, щоб перервати розправу, бо він перемучений, а суд нібито не згодився на його просьбу. В той час, коли сам Єфремов заявив, що він лише раз просив, щоб перервати допит, і суд істайно сповнив його просьбу.

Після вислухання промов, які зібрані переривали часто бурливими оплесками, голова вчю тов. Т. Кобзей відчитав таку резолюцію:

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТИ ЄФРЕМІВЩИНИ

"Ми, українські робітники міста Вінніпегу й околиці, зібрані на вчю 13 квітня 1930 р. в Українським Робітничим Домі у Вінніпегу, і вислухавши докладів про процес в Харкові над керівниками петлюрівської змовницької організації, що називала себе "Спілка Визволення України", як також слідуючи за докладними звідомленнями цього процесу в пресі, до згаданими саміх обвинувачених, що всі без винятку признаються до своєї контр-революційної й злочинної згадкою українського робітництва й селянства, роботи, ще раз заявляємо:

Радянська влада не переслідує на Україні ні української інтелігенції, ні української автокефальної православної церкви. Найкраще цьому свідочить хоч би й те, що підсудні інші єфремівські мали змогу цілих десят літ не тільки стояти в передових лавах Всеукраїнської Академії Наук та на чолі деяких радянських наукових установ, але й провадили в них свою контр-революційну, ворожу радянській владі роботу; що українська автокефальна православна церква могла при радянській владі цілих 10 літ не тільки активно розвиватися, але й гуртувати довкола себе бурхливих петлюрівських та деяких інших офіцерів і провадити підготовку до повстання

проти радянської влади робітничою, очкуючи на інтервенцію польської шляхти й закордонних капіталістів.

На лаву підсудних перед радянським судом привела цих діячів науки та автокефали не їх наукова та релігійна робота, але таємна контр-революційна діяльність.

Українська петлюрівщина в Канаді, що зве себе "Союз Українських Самостійників" і яка згуртувала довкола себе найреакційніші фашистські елементи петлюрівщини, є нічим іншим, тільки галузеву зв'язковану на Україні єфремівщину, що бажає накинути трудящим масам Радянської України капіталістичну неволю.

Ми ніяк, як і 30 березня, категорично заявляємо, що українська петлюрівщина в Канаді, провід якої складається з бурхливих членів петлюрівських місій за кордоном та з православною попію, не має права говорити й протестувати від імені українських робітників і бідних фермерів Канади проти мінливих і в більшій часті самопомію видуманих "іспреслідуючих" української інтелігенції та автокефальної церкви на Україні.

Ми вчюємо перед радянською владою й перед працюючими відомими світу злочинну роботу єфремівщини на Україні, та її союзників в Канаді й будемо її поборовати, як ворогів трудящих і агентів міжнародного капіталу.

За резолюцією голосували повстанням з місць всі присутні робітники й робітничі, за винятком чотирох студентів з табору "Ліги Бритійських Українців", яка хоче віддати Україну в ярмо британського капіталу. Більше про присутність цих фашистських студентів на вчю радянській владі цілих 10 літ не тільки активно розвиватися, але й гуртувати довкола себе бурхливих петлюрівських та деяких інших офіцерів і провадити підготовку до повстання

ВЛАДА КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ ПОСТІЙНО ПОШИРЮЄТЬСЯ

ШАНГАЙ, Китай, 5 квітня. В часі, коли накіньський і пекінський уряди стягують свої армії на фронтах і готуються до збройної розправи між собою, в південних провінціях Китаю розвивається успішно партизанська акція комуністів.

Одна Червона армія в силі 5,000 людей відступила з Канчу у провінції Кінсі, але нег

гайно заявила цілу північну частину провінції Кванту, здобувши міста Намун, Янфа й Чіні.

У Люнчуні, недалеко Вучау, червоної командир Ю-Тео-Пей організував радянську владу, яка є поширена на цілий округ. Протягом останніх тижнів влада комуністів постійно поширюється.

ТЯЖКІ НАРИ ЗА РОЗДАВАННЯ ЛЕТИЧОК

КАДІЗ, Огайо, 5 квітня. Тут засуджено сьогодні дві комуністичні організації, Беті Гаджеті з Клівленду та Зоркі Покі з Порквіл — за поширювання противоіншої літератури на демонстрації в Мартінс Фері в серпні минулого року. Першу з них засуджено на увязнення від 5 до 10 років і гривню в сумі \$2,000, а другу на увязнення від одного

до 5 років. Їх суджено за нарушення стейкового закону про кримінальний синдикалізм. Оборона вела повідомлення про апеляцію, після чого засуджених звільнено за бейдом в сумі \$5,000 від першої і \$2,000 від другої.

НЮ ЙОРК. — У цій місті є тепер 3,431 учителів, що не мають зарплати.

РОБІТНИКИ РОЗБИЛИ ДВА МІТІНГИ МАНДРИКИ В СОДБОРІ

Пін Джонс і Мандрика казали арештувати "бунтівників", але робітники в один голос закричали "Руки проч!" і детектив не відважився нікого арештувати.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей").

СОДБОРІ, Онт., 11 квітня. — Два мітинги Мандрики, скликані 8 й 10 квітня в об'єднаній англійській церкві, були розбиті робітниками. Першого вечора прибуло около 100 робітників, які домагалися вибору голови. Мандрика сказав, що робітники є "гості" й він покличе поліцію викинути їх. Тоді робітники відспівали "Інтернаціонал" і опустили свій мітинг.

На другий мітинг у четвер прибуло поперх 200 робітників і вони одногласно вибрали свого голову. Тоді пін Джонс і Мандрика казали детективові арештувати "бунтівників". Усі робітники закричали в один голос: "Проч руки від робітників!" І детектив не відважився нікого арештувати. Тоді робітники відспівали "Інтернаціонал" і демонстративно пішли до Українського Робітничого Дому, де відбули свій мітинг. Робкор І. К.

РАДЯНЬСКА ВЛАДА НЕ ВІДСТУПАЄ В СПРАВІ КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ

МОСКВА, 8 квітня. — Обговорюючи розвиток колективізації сільського господарства, "Травка" опрокидає поширювану капіталістичною пресою теорію, що нібито радянська влада почала "відступати" в цій ділянці. Влада і Комуністична Партія підкреслили лише в справі колективізації потребу розважності і практичності та остерегли тих, що на ділі переводять колективізацію, щоб не загаялися за далеко і не градили рівновати від усього.

Головную справую під цю пору є весняна сімба, що у своїх результатах має дату закриття задокументів в справі колективізації і створити основу для її дальшого розвитку. В міжчасі влада і партія вистребу розважності і практичності та остерегли тих, що на ділі переводять колективізацію, щоб не загаялися за далеко і не градили рівновати від усього.

ТІЛЬКИ РОБІТНИКИ ВЕДУТЬ ДІСНУ ВИЗВОЛЬНУ БОРОТЬБУ

Звідомлення з Індії виявляють, що справжня боротьба проти британського імперіалізму під проводом робітників успає на бік усео театральної й фальшивої "опозиції" націоналістичного штукара Ганді, якого побожною орієнтацією на сіль.

Військо і поліція стріляли до страйкерів і 50 з них поранили, деяких таяко.

Минулого тижня індійські робітники в трох місяцях звели боротьбу з військом і поліцією і в тих сутичках двох робітників убито, кількох поранено й мабуть смертельно, а інших поранених є що найменше 100.

В такій же боротьбі були страйкуючі залізничники в Бомбеї, де арештовано багатьох провідників юні, та в Бу-савалі, де страйкері боролися, щоб звільнити арештованих провідників своєї демонстрації. За наказом британського поліційного урядника, поліція стріляла до страйкерів і двох з них убила.

Найбільш серйозна боротьба була в Урунгані, в золотодобувній окрузі Колгар, де вийшло на страйк 6,000 гірників.

Капіталістична преса закриває цю дійсну боротьбу індійських робітників описами націоналістичних комедій Ганді, що не мають нічого спільного з інтересами поневолених мас Індії.

ТУРЕЦЬКА ПРЕСА ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ НАБІНЕТУ ІСМЕТА ПАШІ

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 5-го квітня. — Перший раз за останні три роки цензура попустила турецькій пресі й газеті "Ярий" негайно почала атакувати уряд прем'єра Ісмета Паші в звязку з самотубством одного багатого торговця опіюмом у Смирні.

катастрофи та що уряд прем'єра Ісмета Паші мусить реїгнувати.

Газета каже, що "економічна некомпетентність уряду є відповідальна за смерть того збанкрутованого купця, а також вона є відповідальна за теперішнє погане положення в Туреччині".

В наслідок обезцнення вадюти держава втратила на біржі 1,500,000 фунтів (номінальна вартість турецького фунта є \$4.40, але тепер не дають за нього більше як 50 американських центів).

Далі газета заявляє, що Туреччина є в стані економічної катастрофи та що уряд прем'єра Ісмета Паші мусить реїгнувати.

В наслідок обезцнення вадюти держава втратила на біржі 1,500,000 фунтів (номінальна вартість турецького фунта є \$4.40, але тепер не дають за нього більше як 50 американських центів).

МОНТ БЕЛІЯРД, Франція, 11 квітня. — Вісім жовніврів було убитих і 33 поранених, коли виконався сьогодні поїзд між Монт Беліард а Басанкон.

ЛІСБОНА, Португалія, 11-го квітня. — Журнал "Воз" надрукував сьогодні інтервю, в яким бувший німецький кайзер Вільгельм мав заявити, що він нарешті поверне до Німеччини.